



Centros Oficiales.

La Gaceta de ayer contiene las disposiciones siguientes:

Estado.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para presentar a las Cortes un proyecto de ley pidiendo la prórroga de todos los tratados de comercio vigentes y para conceder a Inglaterra el trato de la nación más favorecida.

—Proyecto de ley a que se refiere el real decreto anterior.

Gobernación.—Real orden disponiendo que desde 1.º de Julio se lleve la contabilidad de las operaciones provinciales y municipales por el sistema de partida doble ensayado en la provincia de Madrid.

La Gaceta de hoy contiene la disposición siguiente:

Hacienda.—Real orden nombrando el tribunal de oposiciones a las plazas vacantes del cuerpo de abogados del Estado.

NOTICIAS GENERALES.

He aquí los partes facultativos dados por el médico de cabecera doctor Ledesma respecto del curso de la enfermedad del conde de Xiqueña.

Día 3. Once de la mañana.—El señor conde pasó en gran prostración y amenaza de sofocación la primera mitad de la noche; después se ha entonado un poco y sigue la evolución de la extensa y gravísima pulmonía que ha determinado la herida.

Cinco de la tarde.—El señor conde sigue reponiéndose de la extraordinaria agravación que alcanzó en la noche anterior. El día le ha pasado tranquilo y se han calmado los vómitos; tolera las medicinas y los alimentos.

La noche última la ha pasado bastante tranquilo habiendo renacido en los médicos que le asisten la esperanza de salvarle si continúa la mejora iniciada.

La invitación dirigida por el presidente de los Estados Unidos a los ministros, con motivo de su casamiento, dice textualmente:

«Mi estimado señor mío: Voy a casarme el miércoles, a las siete de la noche, en White House, con miss Folsom. No habrá ceremonial; agradecerá muchísimo la presencia de V. a este acto su afectísimo.—Grover Cleveland.»

Segun noticias recibidas del Japon meridional, donde hace 25 años no se había escuchado la voz del Evangelio, existen actualmente allí 25.000 fieles reunidos en 63 centros, 59 iglesias y más de 30 escuelas, en las que se enseña el Catecismo y aquellos conocimientos más indispensables al hombre en la sociedad.

Ha llegado a Madrid el obispo de la Habana electo prelado de Avila.

Una chispa eléctrica ha dejado muerta instantáneamente a una mujer en Madrid durante la última tempestad.

En el cerro llamado de San Sebastián, y al pie del castillo de Villavieja, existe una cueva, trasformada ya en una limpia habitación de catorce palmos de ancho por siete de largo. En ella no se ve más menaje que un trozo de estera, un jarro, un cantar, cuatro libros de devoción y algunas estampas.

La habita un sujeto de cuarenta y cuatro años de edad, soltero, natural de Cambils, pueblo distante tres horas de Jaen, de baja estatura, ojos grandes, calvo y barba espesa. Viste una especie de balandrán corto, de paño burdo, con cinturón de la misma tela, alpargatas negras, una cruz grande pendiente del costado izquierdo, que da á besar á los que se acercan y otra de unos diez centímetros sobre el pecho; no lleva cañisa ni prenda alguna interior, y jamás cubre su cabeza. Este es el penitente llamado Francisco Lopez Ibañez.

Ha recorrido parte de Africa, Francia, la América del Sur y España. Come una sola vez al día una sopa de

pan sin sal ni aceite. Diariamente baja muy temprano al pueblo, dirigiéndose seguidamente á la iglesia parroquial, en la que permanece arrodillado cuatro horas, rezando, y por las tardes, de tres á cinco, lee la doctrina al gran número de fieles que acuden á su cueva.

No admite limosnas, aparte del poco pan duro que necesita para la sopa del día.

El domingo estuvo descubierto el cuerpo de San Fernando en la catedral de Sevilla, por celebrar la Iglesia católica su festividad. Sabido es que el cuerpo del conquistador de Sevilla se conserva en la magnífica urna de plata con adornos á la romana, que costó Felipe V, que está colocada en la capilla real de aquella catedral, al pie del altar de la Virgen de los reyes.

Presididos por el cardenal Lavigne, asistido de los obispos de Marsella, Constantina, Oran y auxiliar de Argel y algunos canónigos de Tunez, llegaron días pasados á Bona para celebrar el 15.º aniversario de la conversión de San Agustín, 400 peregrinos franceses.

Muy en breve se avisará al postor á la subasta de la Gaceta, Sr. Iglesias, para hacer la escritura. Si se niega á hacerla, perderá la fianza de los 2.000 duros. De un cálculo hecho por la administración, resulta que la proposición del Sr. Iglesias es la más ventajosa, aun aceptando las aclaraciones hechas en su comunicacón esto es, que al hablar de un céntimo se refirió á un céntimo por ejemplar. Si no se aviene el Sr. Iglesias á hacer la escritura, el ministro resolverá si debe procederse á segunda subasta ó se debe hacer por concurso la adjudicación.

Durante el mes de Marzo último, las aduanas de Filipinas han producido 425.749 pesos fuertes. Los ingresos aumentaron 32.794 pesos fuertes sobre la recaudación de igual mes del año de 1885.

La deuda flotante, segun el estado correspondiente que publica la Gaceta, importaba en 1.º de Mayo 64.000.000 de pesetas, subió en este mes hasta 31, pero como á la vez tuvo una disminucón de 9.000.000, resulta que en 1.º de Junio la deuda flotante del Tesoro, importa unos 72.000.000 de pesetas.

Participa el gobernador de Huelva que ha terminado la huelga de barreneros de las minas de la comarca de Sotiel Coronado.

Escondido en uno de los confesonarios de la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de Valencia, ha sido detenido un jóven de 15 ó 16 años, llamado Salvador Rodríguez, que esperaba la salida de los fieles y el cierre de la iglesia para cometer el robo que proyectaba. Al ser sorprendido amenazó con una pistola, que le fué arrebatada de las manos.

El ladronzuelo estuvo preso por hurto cuando sólo tenía diez años y ahora acaba de salir de la cárcel, donde había permanecido algunos meses por otra causa.

La Infanta doña Paz ha dado á luz en Baviera un robusto niño.

Vencidas las dificultades con que ha luchado la comision gestora, ya han comenzado los trabajos para instalar en el centro del Parterre del Parque de Madrid el monumento en honor del Dr. Benavente.

En una casa inmediata á San Andrés de Palomar se colocaron varios cartuchos de dinamita que ocasionaron considerables desperfectos en aquella.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

En la pasada semana salieron de Tánger algunos de sus vecinos con el objeto de visitar la inmediata plaza berberisca de Tetuan. Condujeron algunas palomas mensajeras, propiedad de D. Cornelio Fernandez y Flores, á las que dieron suelta desde una de las azoteas de la ciudad mahometana, recorriendo dichas aves, en ménos de 18

minutos, las siete leguas que separan ambas poblaciones.

Sigue presentándose la rabia en buen número de perros de Ciudad-Real y caseríos inmediatos. Los canes son muertos en seguida.

Con la estricta inavanza ya hechos desparecer 138.

En Malagon fué mordido eijueves un hombre por un perro que se cree hidrófobo, y tal es el terror que se ha apoderado del sujeto mordido, que se dice anda vagando por el campo como una fiera salvaje, habiendo salido la Guardia civil en busca de este infeliz.

Un desgraciado accidente acaba de suceder en Valero (Ciudad Real).

Habiendo dejado el guarda del distrito su escopeta sobre un haz de miés, la tomó un jornalero para verla, y saliendo el tiro dejó al pobre curioso sin vida.

La junta de obras del puerto de Bilbao ha adjudicado el martes en 228.706 pesetas las que constituye el cumplimiento de todas las ejecutadas para la mejora de la parte superior de la ría, ó sea seis tuglados en los muelles, ocho grúas de vapor móviles para ambas márgenes, y una fija en la Salve de 25 toneladas.

De los nueve pliegos presentados fué elegida la proposición del Sr. Mugurza, de aquella villa.

Se está en negociaciones en Londres para la construcción de un ferrocarril de Mérida á Naval Moral de la Mata.

Dicen de Barcelona que el Gobierno ha cedido el buque de guerra Isabel II, en sustitución de la corbeta Mazarredo, para establecer con mejores condiciones á los albergados en el Asilo Naval Español.

A excitación del Nuncio, dice La Crónica, de Cádiz, que el domingo aceptó el priorato de las órdenes militares el canónigo de aquella catedral Sr. Rancés.

La consagración parece que se ha de verificar en Cádiz.

Hé aquí el texto de la comunicacion que el Ayuntamiento de Madrid ha dirigido á la excelentísima señora duquesa de Vivona, en cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesion celebrada ayer:

«Excelentísima señora: El Excelentísimo Ayuntamiento, en sesion celebrada en el día de hoy, ha acordado por unanimidad significar á V. E., como tengo la honra de hacerlo por la presente, el profundo sentimiento con que ha sabido el desgraciado accidente de que es víctima el señor duque su esposo, y hace los más fervientes votos por que en un término brev obtenga completo restablecimiento.

Dios guarde á V. E. muchos años.—Madrid 2 de Junio de 1886.—José Abascal.»

Se ha adjudicado en subasta á dos obreros de Málaga la construcción de las 35 casas que han de formar en Alhama el barrio de Buenos Aires.

Los pintores españoles residentes en Roma, se han ofrecido á ejecutar gratuitamente las pinturas que exija el decorado del palacio Colonna, al cual se ha trasladado la Legación de España en Italia.

Parece ser que los ministros de Instrucción pública y Comunicaciones de Francia han acordado reconocer el vascaence, el breton y el provenzal como lenguas nacionales, y en consecuencia de tan trascendental resolución, se ha ordenado que á los partes que circulen por las líneas telegráficas en dichos idiomas se les aplique la tarifa nacional francesa y no la extra jera, cual sucedía hasta ahora.

La Gaceta ha publicado las reales órdenes resuviendo el expediente del puerto de Málaga famoso por las rémoras y obstáculos que siempre se habian venido oponiendo á su solución.

Sólo las reales órdenes ocupan tres planas del diario oficial y es preciso haber visto el verdaderamente asombroso volumen del expediente, que

casí llenaría un carro, para comprender la suma de estudio y el trabajo que representa su solución.

Los ministros se venían sucediendo en Fomento sin que ninguno se atreviera á atacar tan formidable estudio, y á esto se unía un cúmulo de empeños y de recursos obstruccionistas para dilatar más y hacer cada vez más difícil la solución. Lo más extraordinario del caso era que el dinero estaba reunido desde hace largo tiempo, y las obras no podían empezar por falta de autorización.

Para Málaga el puerto era cuestión de vida ó muerte. De caer del todo en la ruina y en la miseria, ó de levantarse hasta la prosperidad de sus antiguos tiempos. El jubilo con que recibirá las reales órdenes de la Gaceta será grandísimo.

Las fórmulas acordadas por el Consejo de Ministros para la redacción de las disposiciones ministeriales son las siguientes:

«El Rey D. Alfonso XIII, por la gracia de Dios y la Constitución Rey de España, y en su nombre, y durante su menor edad, la Reina Regente del Reino...»

«Decretos (al terminar la parte expositiva se pondrá): «En nombre de mi augusto hijo el Rey D. Alfonso XIII, y como Reina Regente del Reino, vengo en...»

«Reales órdenes: El Rey (q. D. g.), y en su nombre la Reina Regente del Reino...»

En la última sesion celebrada por la comision de actas se resolvieron las de Huéscar, Alhama y Alcántara, acordando emitir dictámen favorable á los candidatos electos.

También fué aprobada la de Estella por 10 votos contra 5, que formularon voto particular.

La de Mataró, 3 votaron por que se declare grave y 7 leve; la de Sagunto se pedirá la gravedad por 11 votos contra 4, que formularon voto particular pidiendo que se proclame diputado al señor Pacheco, y la de La Bisbal, 7 votaron por la gravedad y 7 firmaron el dictámen de leve.

Las enfermedades que producen mayor número de víctimas en la corte, si merece crédito, como suponemos fundadamente, el último estudio estadístico hecho por el Sr. Jimeno Aguis, son los agudos del aparato respiratorio las cuales, por término medio, causan al año 3.745 defunciones, y constituyen el 23 por 100 del total de las mismas.

De tisis murieron 1.412 9 por 100 de la totalidad de fallecimientos; apoplejía, 909; viruela, 844; sarampion, 84; catarro intestinal, 690; difteria y crup, 631; tífus exantemático, 395; cólera infantil, 292; intermitentes perniciosas, 219; fiebre puerperal, 215; coqueluche, 182; reuma, 125; tífus abdominal, 124; disenteria, 115; escarlatina, 98.

Estas cifras son en el año.

Sumadas las defunciones causadas por el sarampion, la difteria y crup, el cólera infantil, la coqueluche y la escarlatina, resultan, por término medio anual, 2.007, esto es, el 12 por 100 del total de fallecimientos registrados, y una defuncion por cada cuatro niños de los que mueren antes de cumplir los once años.

El Sr. Jimeno Aguis determina luego por años el número de defunciones causadas por determinadas enfermedades en Madrid.

El sarampion causó 1.273 víctimas en 1883; la difteria y crup, 1.027 en el mismo año y 1.002 en el siguiente. Las defunciones causadas por dolencias agudas del aparato respiratorio llegaron al 26 por 100 del total de defunciones registradas en el año 1884, y el 27 por 100 en 1883; la viruela causó 1.202 víctimas en 1840 y 1.850 en 1882; en este mismo año los fallecidos de tisis llegaron á 1.694; en 1884 pasaron de 1.000 los que murieron de apoplejía; en 1880 hizo verdaderos estragos el tífus exantemático, pues las defunciones causadas por esta enfermedad llegaron al 4 por 100 del total, y en el mismo año 1880 llegaron á muy cerca de 1.002 (972) los fallecidos á consecuencia de catarros intestinales.

Segun telegramas recibidos de París

la ley sobre los vinos no regirá en Francia hasta Diciembre ó Enero próximos.

Dice un periódico de Avilés que un viajero llegado á dicho pueblo recorrió los estancos, y después de comprar ellos por valor de 70 pesetas, los metió en un sobre, y una vez en el bolsillo manifestaba que se había dejado olvidado el dinero, y al efecto devolvía el sobre mientras iba por el dinero.

Al ver que no volvía fuégo los contrinos á ver los sobres, y se encontraron que en lugar de sellos había un papel de estraza. El timador no ha parecido.

Es tan grande el número de gorrines que pueblan las huertas de Camagente, que los vecinos de aquella importante poblacion se han visto precisados á recurrir al gobernador pidiendo autorización para cazarlos en vista de que merman considerablemente la cosecha del trigo, que este año se presenta muy buena en aquel término.

De la cárcel de la Audiencia, en Granada, se fugó el domingo un preso procesado por el robo del almacén de estancadas de aquella provincia, efectuado hace poco tiempo.

El preso aprovechó la circunstancia de estar sacando su equipo otro preso cumplido, y pasó cargado por el rastro sin que lo advirtieran los encargados de vigilar la salida.

Dice El Diario de Almería, que un banquero de aquella capital ha estado á punto de ser víctima de una estafa. Recibió una carta de Valladolid, en la que le remitíese en billetes cinco mil y pico de pesetas á un caballero de Granada. El banquero almeriense hizo por telégrafo la consulta de una duda que se le ocurrió, contestándole la casa de Valladolid, que no era necesario hubiese dispuesto tal giro.

En la iglesia parroquial de San Felipe, de Málaga, una madre ha presentado dos niños para bautizarse: uno de 11 y otro de 14 años.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS.

(Agencia Fabra.) El cólera en Italia.

ROMA 2.—El cólera continúa estacionado en Bari, donde ha ocurrido un caso durante las últimas veinticuatro horas.

En Orta, cuatro casos y tres defunciones.

En Brindis, tres casos.

Las huelgas en Francia.

PARIS 2.—Un despacho de Huelva anuncia que han ocurrido nuevas huelgas en el departamento del Norte.

Las autoridades han adoptado precauciones ante el temor de que las huelguistas promuevan desórdenes, pero hasta ahora no se ha turbado la tranquilidad pública.

Las elecciones en Rumania.

VIENA 2.—Las últimas noticias de Sofia dan cuenta de los resultados definitivos de las elecciones verificadas en Rumania.

El número de diputados que debían elegirse era de 91; pero en dos distritos fué imposible llevar á cabo la elección, por haber ocurrido varios atentados.

De los 89 diputados elegidos, 20 son ministeriales, 10 de oposicion, y 59 independientes.

Los desórdenes ocasionados por las elecciones han revestido verdadera gravedad en algunos puntos, como en Adijoles, donde un sacerdote fué asesinado por los partidarios del candidato adversario del Gobierno.

El príncipe Alejandro se propone reunir inmediatamente la Cámara.

El casamiento del presidente de los Estados Unidos.

NEW YORK 3.—Anoche se casó el Sr. Cleveland con Miss Edith, sin ostentacion alguna, y con la asistencia sólo de los ministros, la familia y los amigos íntimos, el matrimonio de Cleveland, presidente de la república de los Estados Unidos.

La expulsión de los principales franceses.

PARIS 2 (recibido el 3).—Este tarde se ha vuelto á reunir la comision de la Cámara de diputados que ha de dar

dictámen acerca del destierro de los príncipes.

La discusión ha sido larga y reñida. Por fin se tomaron, por seis votos contra cinco, los tres siguientes acuerdos, siendo de advertir que para cada uno de ellos ha habido una votación especial:

Primero. Que la expulsión debe ser obligatoria.

Segundo. Que debe comprender a todos los individuos de las familias que han reinado en Francia, sin excepción alguna; y

Tercero. Que la expulsión debe realizarse por medio de una ley.

Después de este triple acuerdo se ha suspendido la sesión, dirigiéndose el presidente de la comisión a casa del Sr. Freycinet, presidente del Consejo. El Sr. Freycinet se enteró de los acuerdos tomados por la comisión; pero se negó a contraer compromiso alguno acerca de ellos, manifestando que mañana someterá el asunto al Consejo de Ministros.

A las cinco de la tarde se volvió a reunir la comisión para proceder a la redacción del dictámen, pero en vista de la respuesta dada por el Sr. Freycinet, se convino en levantar la sesión y fijar la próxima para el viernes.

Se cree que en dicho día quedará redactado definitivamente el dictámen, que el lunes será presentado en la Cámara.

PARIS 3.—El Consejo de ministros se ha reunido esta mañana.

En vista de que la comisión de la Cámara no ha formulado todavía dictámen acerca del destierro de los príncipes, el Consejo ha acordado aplazar hasta el sábado próximo la resolución sobre dicho asunto.

Se dice que el Gobierno mantendrá el proyecto pidiendo la expulsión inmediata de los pretendientes de las líneas directas y la expulsión facultativa respecto de los demás.

Los extranjeros en los Estados Unidos.

WASHINGTON 3.—El Senado de los Estados Unidos ha aprobado la ley permitiendo que los extranjeros adquieran bienes inmuebles en territorio americano.

La Exposición universal de París.

PARIS 3.—Ayer volvió a reunirse la comisión de la Exposición universal de 1889, la cual tiene ya muy adelantados sus trabajos.

Las noticias recibidas hasta ahora, se cuenta con el concurso de casi todas las naciones del mundo para esta gran certamen industrial, que promete ser mucho más notable que los celebrados anteriormente.

La «Almansa» y el «Navarra».

LISBOA 3.—La fragata de guerra española «Almansa» ha zarpado de este puerto dirigiéndose a Cádiz, y el crucero «Navarra» al Ferrol.

Bolsas de París y de Londres.

PARIS 3.—Bolsa de hoy: Fondos españoles: 3 por 100, 82'20; 4 1/2 por 100, 104'00; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 57'75.—Obligaciones de Cuba, consolidadas inglesas 102'78.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 57'27'32, amortizable, 00-00.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE LA TARDE.

ROMA 3.—Durante las últimas 24 horas, han ocurrido cinco casos de cólera y cuatro defunciones en Oria, un caso en Brindis, y cinco y uno respectivamente en Bari.

LONDRES 3 (recibido el 4).—Cámara de los Comunes. El primer ministro Gladstone, contestando a Beack, manifiesta que según su opinión hasta el lunes próximo, no será posible votar la segunda lectura del proyecto de ley relativo a las reformas de Irlanda.

Los parnellistas piden que dicha votación no se lleve a cabo hasta el martes.

Continúa el debate sobre dicho proyecto, haciendo uso de la palabra Oconnor.

ROMA 3 (recibido el 4).—El cólera aumenta en Venecia.

Durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido en aquella ciudad 40 casos y 26 defunciones.

PARIS 4.—El periódico republicano «Le Petit Journal» anuncia esta mañana que las autoridades francesas ejercen la más escrupulosa vigilancia en la frontera de España.

Añade que el prefecto de los pirineos orientales ha expulsado a varios carlistas, invitando a algunos a abandonar el territorio francés.

PARIS 4.—Esta tarde volverá a reunirse la comisión de la Cámara, que ha de dar dictámen sobre el proyecto de expulsión de los príncipes.

Se cree que el dictámen quedará redactado y firmado hoy por la mayoría de la comisión, según las bases acordadas anteayer, presentándose a la Cámara del lunes próximo.

Los debates prometen ser muy animados y largos, pues son innumerables las enmiendas y contraproyectos que se preparan.

Variedades

Los huesos de las ballenas.

Pocos artículos de comercio alteran su valor tanto como éste dentro de cada año.

En los Estados Unidos de América, y sobre todo en las costas del Pacífico, es donde se encuentra el mercado propio de dicho artículo, y allí se observa que mientras en el rigor de invierno suele valer dos dólares la libra de hueso de ballena, en el verano se eleva a cinco el precio de igual cantidad, sin perder de vista que hace veinticinco años valía la libra unos tres cuartillos de dólar. Esto se explica fácilmente, considerando que en 1854 se recogieron 3.445.000 libras de hueso en aquella región, y en 1884, por ejemplo, esta cifra se elevó a 428.968.

En el año último se exportó al extranjero, desde los dos puertos balleneros por excelencia que cuenta la América, ó sea desde San Francisco y Nueva

Bedford, 113.024 libras de la citada mercancía.

Antiguamente en este tráfico com-partía con San Francisco el puerto de Nantucket, pero el poco fondo de su rada y la menor comodidad de Nuevo Bedford, decidieron a los balleneros a aprovecharse de este último punto.

La división de los grandes huesos de la ballena, que llegan a pesar algunos hasta 100 kilogramos, ocasiona una pérdida de un 20 por 100 de su peso total.

Entre los productos más importantes de la ballena se halla su grasa, que constituye un aceite muy empleado en las regiones del Norte para el alumbrado doméstico y toda clase de industrias en que es preciso una materia oleaginosa; y al efecto, en San Francisco existe una gran fábrica denominada «The Arctic», que se ocupa de la buena preparación de dicho aceite.

Los pelos propiamente dichos, no las barbas de las ballenas, valen generalmente a peseta el kilogramo; dicho artículo se utiliza en ciertas fábricas de tejido para realizar, mezclándolo con crines, diversas telas propias de tapicería, como también para fabricar cepillos, que tienen inmensa aceptación cuando son legítimos; pues dicho artículo es mucho más clásico que las crines.

Boletín Comercial.

Valladolid.—Continúa tan persistente el temporero de aguas y con la temperatura baja que domina empiezan a resentirse los sembrados en algunas comarcas, haciéndoles perder su buen aspecto; en otras por el contrario, se sostienen lozanos y prometiendo una regular cosecha.

Estos campos de Valladolid y sus límites satisfacen completamente a los labradores.

Las cotizaciones de nuestros mercados continúan sostenidas y las entradas duran e la pasada semana fueron cortas.

En el mercado del Canal han entrado 100 fanegas de trigo de 40 a 41 reales y en los almacenes generales 200 fanegas por el mismo precio.

Harinas.—Sigue la natural calma en este polvo en relación directa con lo que sucede en los trigos y sin hacer operaciones en partidas para las que rigen los precios de 1.ª a 14 1/2 reales arroba; de 2.ª a 13 1/2 id. id.; de 3.ª a 12 1/2 id. id.; de 4.ª a 20 rs. fanega.

Vinos.—Aunque las operaciones siguen encañadas por falta de demanda, no por eso se nota baja en los precios; pues siguen cotizándose los tintos de exportación al precio de 22 rs. cántaro, si bien es de advertir que son de las mejores clases que hay en el país; y en cuanto a los más ordinarios, su precio varía según las condiciones puestas que hay puntos en que se venden a 19, mientras que hay otros que solo alcanzan el de 17 y en algunos el de 16; pero estos como dejamos indicados, son de la clase más inferior.

Aunque la paralización que se nota es debido a las grandes existencias que tienen los mercados extranjeros, es de esperar que en el mes que hoy empieza se animen las ventas, por aproximarse el verano, si bien los precios continuarán próximamente los que hoy rigen.

Penafiel (Valladolid).—Desde mi última en que le avisaba el poco halagüeño estado de los campos estos han mejorado a tablemente a medida que lo hace también el tiempo, pues ya llevamos bastantes días sin llover y si bien las mañanas y las noches están frescas, durante el día se disfruta agradable temperatura.

Los negocios mercantiles lo mismo en cereales que en vinos están encalmados; de trigo apenas si se presentan partidas a la venta; de 333 hectolitros que se ofrecen de 10 a 10'50, pesetas no lo han sido colocados 111 a los precios de 9'87 a 10 pesetas los 55'50 litros.

Igual sucede en los vinos: hace ya tiempo que no salen grandes partidas ni tampoco se ven compradores extranjeros como antes, que le animaban esta importante bolsa. Sólo registramos en la semana la salida de 258 hectolitros de 4'37 a 4'50 pesetas los 16'13 litros.

En cuanto a existencias, son grandes todavía las que quedan lo mismo en esta localidad que en los pueblos inmediatos en los que como le tengo dicho no ha habido tampoco saca de consideración. En esta se calculan en 11.491 hectolitros que resultan de buenas clases.

Los mercados que semanalmente se celebran en su mayoría carecen de importancia, pues las entradas son escasivamente cortas; los artículos se venden a los siguientes precios.

Trigo bueno 10 pesetas los 55'50 litros id. marcajo 8'25; centeno 7; cebada 6; yeros 7; avena 4'25; garbanzos regulares 25; patatas 1 peseta los 11'50 kilogramos.

CONGRESO

Sesión del día 4 de Junio de 1886.

Abierta a las dos y cuarto de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Martos, se lee y aprueba el acta de la anterior. Pasando a la orden del día, se aprueba sin discusión el dictámen referente al distrito de San Lúcar la Mayor (Sevilla), siendo proclamado diputado el Sr. D. Fernando de Silva y Valle.

El señor conde de Toreno pide la palabra, en vista de haberse alterado la lectura de los dictámenes puestos en la orden del día, porque estando antes que el de Málaga el de Navalcarnero, el Sr. Serrano Alcázar, que había de impugnarla, no se encuentra en el salón, y ruega al señor presidente de la Cámara se suspenda la discusión de los dictámenes de Málaga y se haga de la de Navalcarnero.

La Mesa así lo acuerda. Leído el dictámen, se presenta un voto particular suscrito por los señores Mollada, Garrido Estrada y Vizconde de Campo Grande.

El Sr. Lopez Puigcerver le impugna diciendo que se debían haber tenido en cuenta las protestas presentadas por Sr. Martin de Valdeiglesias por el Sr. Oriol. lo que justificaba que la mayoría de la comisión pidiese la proclamación de dicho candidato.

Al cerrar este alcance continuaba dicho señor en el uso de la palabra.

Bolsa.

LA COTIZACIÓN OFICIAL, COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR, HA SIDO LA SIGUIENTE:

Table with columns: Ultimo precio, Del 1º, Del 2º. Rows include FONDOS PUBLICOS (Deuda perpetua, 100 interior, etc.), CAMBIOS (Londres, Paris), and Cambios sobre provincias (Albacete, Alcoy, Alicante, etc.).

Cambios sobre provincias.

Table with columns: PLAZAS, PLAZAS, Date. Rows include Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón, Ciudad-R, Córdoba, Coruña, Cuenca, Ferrol, Gerona, Gijón, Granada, Guadalupe, Haro, Huelva, Huéscar, Jaén, J. de la F., León, Llerda, Linares, Logroño, Lorca, Lugo, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, P. de M.

Folletín.

LAS HADAS DE VALLE-INFERNO NOVELA ORIGINAL DE MICHAELA MUÑOZ DE CAVALLAS TOMO SEGUNDO

(CONTINUACION)

«¡Pero por qué buscas al barón del Umbrizo?» preguntó el marqués alabanzas de Mata-Moros, que por verdadera curiosidad.—Que ha hecho ese joven para ser perseguido?

—Pues está acusado de estafa por falsificación de documentos, y de envenenamiento de la persona de su tutor...—respondió el sargento,—y traemos un mandamiento de prisión contra él.

—Es posible?... Falsario y envenenador... Qué horror!

—Una friolera!—dijo el veterano.—Cuestión de cordón... ó por lo poco, poco, cadena perpétua... es decir, si no resultan por ahí unas pocas de esas circunstancias atenuantes que hoy día están tan a la moda.

En esto Gonzalo se había acercado al de la Soledad llevando a la diosa cogida de la mano, y presentándosele decía:

—Padre... Leonora... —Cómo! exclamó el marqués con indecible sorpresa:—Esta bella señorita es... —Es Leonora Manzini, querido papá... —Leonora Manzini! Leona Manzini esta encantadora jóven que tanto se parece a mí...

—Si, señor marqués:—le interrumpió Magdalena acercándose.

—Es Leonora Manzini... es la hija de Elena... la hija del hombre que faltando a todos sus deberes...

—Silencio, señora!—exclamó el doctor Loysi colocándose entre los dos interlocutores, interrumpiendo a su vez a la vieja nodriza.

—No es esta ocasión ni lugar este de semejantes declaraciones. Ya nos explicaremos todos en tiempo oportuno.

—Leonora la hija de Elena!... Es posible?... exclamó el marqués contemplando a la prima-donna con arrobamiento. —Oh! Dios mío!... Dios mío!...

—Esta señora,—dijo el médico alienista,—creo que se llamó en otro tiempo Magdalena, y que puede poner a usted al corriente de cuanto desea saber. A mí ya me ha enterado de lo más esencial un individuo que se llama de apodo Trinca-recio. Pero ahora lo que más nos interesa, es salir

cuanto antes de este horrible calabozo.

—Oh! si, sí... tiene usted razón, amigo mío. Salgamos al aire libre. Yo necesito respirar; tantas emociones me ahogan.

Dijo el marqués, realmente se ahogaba echándose a llorar.

—Padre mío!... —Señor!...

Exclamaron Gonzalo y Leonora al mismo tiempo, tomando cada uno una de sus manos.

—Hijos de mi alma!... Pedazos queridos de mi corazón!... exclamó el marqués a su vez apretándolos en un mismo abrazo sobre su pecho palpitante.—Al fin nos reúne Dios para no separarnos nunca más, tesoros míos! Vosotros seréis inmensamente felices con vuestro amor que yo apruebo y bendigo, y yo lo seré también, hasta donde puedo serlo, con vuestra felicidad!

—Pero... qué dice ese hombre?... preguntó en voz baja la nodriza

al doctor.—Se ha vuelto loco? Pues no sabe?...

—Cht!... Silencio, honrada Magdalena... La que no sabe de la misa la mitad, es usted. Pero no hay que apurarse por eso, yo la instruiré despacio.

Magdalena se encogió de hombros y siguió a Leonora, que con el marqués y Gonzalo habían salido ya de la capilla.

Mientras tenía lugar la precedente escena, el sargento Mata-Moros y todo su acompañamiento alumbrados por una tea que llevaba en alto Joselito el Diablo, registraban todos los rincones desagrado recinto.

—Hola!—exclamó de pronto el veterano.—Alto la patrulla! Aquí hay un hombre muerto!

—Un hombre muerto?...—repetieron los demás a coro.

—Aquí la luz!

—Toma, toma!... Un hombre muerto!... exclamó en son de burla Joselito el Diablo, bajando su tea hasta quemar con su rojiza

